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Našu pracovnú cestu do Uzbekistanu sme začali účasťou na Kongrese univerzít Stredná
Ázia – Európska únia 2026 v Samarkande, ktorého súčasťou bolo aj 3. fórum rektorov
Poľska a Uzbekistanu. Podujatie spojilo predstaviteľov univerzít, verejných inštitúcií a
ministerstiev z viacerých krajín Európy a Strednej Ázie a vytvorilo priestor na rozvoj nových
akademických partnerstiev. Počas stretnutia, okrem účasti poľskej a uzbeckej strany, boli
aj zástupcovia iných krajín EÚ - Nemecka, Talianska, Slovenska, Turecka, Kazachstanu,
Tadžikistanu a Kirgizska.

Prešovskú univerzitu v Prešove reprezentovala Mária Kardis, prorektorka pre zahraničie a
vonkajšie vzťahy, a Kamil Kardis, osoba zodpovedná za študijný program Európske štúdiá.

Počas kongresu sme absolvovali viacero oficiálnych aj individuálnych stretnutí so zástupcami
univerzít, medzi nimi Samarkand Medical University, Samarkand State University, Silk Road
University, Tashkent State University of Economics, Westminster International University in
Tashkent a Uzbekistan State University of World Languages.

Rokovania potvrdili, že uzbecké univerzity majú záujem o spoluprácu najmä v
oblastiachzdravotníckych odborov, poľnohospodárskych vied, udržateľného rozvoja,
environmentálnych vied a spoločenských vied. Veľký priestor dostali aj bilaterálne rokovania, počas
ktorých sme predstavili možnosti spolupráce s Prešovskou univerzitou v Prešove a diskutovali o
konkrétnych spoločných iniciatívach.

Po skončení kongresu sme pokračovali v Taškente, kde sme navštívili Uzbekistan State University
of World Languages, jednu z najväčších univerzít v krajine. Stretnutie viedol prorektor pre vedu a
inovácie Otabek Yusupov, assoc. prof. spolu s riaditeľkou Oddelenia Double Degree Programs a
riaditeľkou Oddelenia vedy a výskumu. Stretnutie sa sústredilo na možných úrovniach spolupráce
predovšetkým v oblasti spoločných výskumných projektov a posilňovania kapacít hlavne v oblasti
výskumu, rozvoja doktorandských škôl, možnosti výučby slovenského jazyka a rozvoja študijných
programov s dvojitým diplomom.

Významnou súčasťou programu bolo aj stretnutie s veľvyslancom Slovenskej republiky v
Uzbekistane, Jeho Excelenciou Victorom Boreckým, ktorý nám poskytol cenné odporúčania a
zároveň deklaroval podporu zastupiteľského úradu pri aktivitách, ktoré Prešovská univerzita v
Prešove v Uzbekistane iniciuje.

Uzbekistan s viac ako 37 miliónmi obyvateľov je rozvíjajúca sa krajina s vysokým prírastok
obyvateľstva a veľmi mladou demografickou štruktúrou. Vnímame ju ako krajinu ss rozvojovým
potenciálom, ktorá kladie dôraz na moderné vzdelávanie, vedecko-výskumnú činnosť a medzinárodnú
spoluprácu. Výsledkom našej pracovnej cesty je nadviazanie nových bilaterálnych vzťahov, ktoré
môžu vytvoriť priestor pre ďalšie konkrétne projekty jednotlivých pracovísk a dlhodobú spoluprácu.

https://www.unipo.sk/presovska-univerzita-v-presove-na-kongrese-univerzit-stredna-azia-europska-un
ia-2026-v-samarkande

https://www.unipo.sk/presovska-univerzita-v-presove-na-kongrese-univerzit-stredna-azia-europska-unia-2026-v-samarkande
https://www.unipo.sk/presovska-univerzita-v-presove-na-kongrese-univerzit-stredna-azia-europska-unia-2026-v-samarkande

